

# 除了成绩,孩子的人生还有多种可能

## 柴老师打造的低龄留学全托管:安全要负责,零花钱也要管

本报记者 姜赟  
本报通讯员 金薇薇  
王丹情  
林诗旖

这几天,旅居欧洲的华人有些难以入眠。

法国巴黎当地时间3月26日,一名中国籍男子在家中被法国便衣警察开枪射杀。而在更早期的22日,英国伦敦市中心议会大厦附近发生恐怖袭击事件。恐怖袭击造成包括警察和袭击者在内的5人死亡,约40人受伤,伤员中就有一名中国公民。

“那天晚上,我担心得根本睡不着觉。”家住杭州的陈女士说。她的女儿此时正在英国读高中,伦敦发生暴恐事件后,她说:“第一想法就是和她取得联系,但一时间还联系不上。女儿不在身边真的很担忧。”

而这个时候,“柴老师说留学”的全托管境内外团队适时地给所有留学生家长发送了短信,内容是告知家长被托管的学生已得到带班老师的密切关注,并被禁止外出。



“柴老师说留学”举办的讲座,柴茵为家长讲述“中学生留学的潜在风险”。

### 全托管留学 连学生的零花钱也要管

留学生低龄化已成为我国留学教育的一个趋势,在这个背景下,安全是留学生家庭最为关注的问题,尤其是这些正处于青春期的孩子,还不能理智地把握自己的人生、保护自己的时候。对他们来说,“走出去”留学只是开始,更难的是“走下去”——人身安全、学业压力、青春期心理问题……

解决这种低龄留学道路上的瓶颈问题,最好的方式当然是父母陪读,但对大多数家庭来说显然不太现实。全托管留学制就是除此之外的最佳方案了,而这对留学机构最大的考验就是:是否有耐心和责任心去对每一个孩子负责。

“我愿意做这些孩子的‘海外代理家长’,这是我的责任。”海外教育专家、“柴老师说留学”掌门人柴茵毫不犹豫地这么表示。“2001年的时候,我就开始为中学留学生提供‘境外后续服务’,孩子只要有生活或学习上的问题,或者家长们发现了孩子的问题,都会找我解决。2011年,我明确地推出了‘全托管留学’服务品类,正式为低年龄段留学生提供量身定制的全方位服务。”

这种个性化的托管服务主要针对的留学国家是英国。这与柴茵的英籍背景密切相关,而将“柴老师说留学”的总部设在杭州,则是因为她是杭州人。多年的英国生活,已使她的举手投足显露出一种英式的优雅,而杭州人骨子里的温柔与韵味又让人觉得有一份亲切感。

柴茵把每一个被托管的孩子都称为自己的囊中之宝,她与每一个孩子见面、沟通,了解他们的个性和需求,给每一个孩子建立个人档案,里面记录了从学习程度、学习进度到性格特点、生活习惯和个人爱好。

在这种托管服务体制下,留学生安全是最起码的要求,被选中寄宿的英国本地家庭,不仅需要担负法律责任,还要关注孩子的放学回家时间,不允许孩子过晚回家或者在外不归。

“我们的管理,会细致到对全托管学生零花钱的调控。”确实,曾有一名家境优渥的全托管学生在伦敦花钱如流水,老师发现后告诉他:这周你只有50英镑的零花钱。并且立刻与国内家长联系要求减少生活费的汇款。

### 不仅仅是学习 培养低龄留学生自身修养

青春期心理问题是低龄留学生要面对的另一大问题。孩子的情绪变化就是这个托管团队中各位老师的关注点,柴老师说她最揪心的就是孩子的青春期失恋。许多问题,比如心理抑郁甚至是极端事件的起因,都是因为失恋造成的,尤其是在无人可以倾诉的时候,长期的压抑会造成很严重的后果。带班老师的作用就体现在每天的聊天和安抚中。

柴茵觉得,一个人的成长,靠的不仅是学业上的成功,更多的是完整人格的塑造。以前谈起留学,人们更多地是关注成绩好坏、名校的录取率,但是随着中西方交流的日益增多,人们也开始更多地关注学习之外的素养。

“除了学习,你还会什么?”柴茵说,中国的留学生在国外经常会被别人问这个问题,可以说这是国内应试教育带来的一个负面影响,所以低龄留学生出国学习需要解决的另一个大问题是,全方位地培养自身修养,培养审美情趣,跳脱出国内以考试作为评判的标准,成为独一无二个体。

在柴老师的学生队伍里有一个既不喜欢理科也不喜欢文科的女孩,最终在她的建议下选择了音乐。出乎意料的是,音乐之路给了女孩快乐,也给了她信心,这种兴趣培养的结果连她自己都不敢相信。后来她进了音乐专业全球top100的大学,继续自己的音乐旅程。

还有一个学理科的男孩子,理科里唯独化学成绩不好,严重影响了整体成绩。出国选科时他果断放弃了化学。两年高中以后,剑桥的橄榄枝意外地伸到了眼前。

为了让学生的视野更开阔,柴老师索性将更多的项目都放在了伦敦:“英国的朋友跟我讲,他们的孩子是在博物馆里长大的。我就在想,我们的孩子难道就不能在博物馆里长大?后来我就增加了伦敦大游学,中英友好学校交流等项目,希望给孩子更多的机会汲取伦敦的人文气息。因为我想,一个孩子,特别是我们现在小年龄段过去,在伦敦待几年,跟在伦敦以外的乡村待几年,他的视野是两回事情。”

今年,柴老师还准备将英国的幼儿教育体系引进国内,从幼儿阶段开始,开启个性化教学的新模式。

### 杭州和墨尔本学校联手 推出国家理解教育实验

本报讯 前天,杭州新明半岛英才学校与澳洲坎伯韦尔文法学校在杭州余杭英才学校,建立了姐妹学校。坎伯韦尔文法学校是一所有着140年历史的15年一贯制私立学校,在墨尔本地区私立学校中排名第三。

英才学校校长俞建明表示,建立姐妹学校关系后,双方将积极推进“国际理解教育”的实践,并合作举办国际理解教育实验班。

俞建明透露,今年,新明半岛英才学校计划在小学一年级和初中一年级中展开国家理解教育实验,实验内容主要包括实施中外双班主任制,教学教育班主任由英才学校委派,生活班主任由坎伯韦尔文法学校委派;实施自然、艺术类课程的双语教学;每年安排1-2次互访游学活动;实施英语课堂的互联网+;组织学生参加坎伯韦尔文法学校的学科竞赛金额艺术展示等。

本报通讯员 王丹情 杨希林

### 国际青少年艺术节 浙江决赛海选报名开始

本报讯 日前,亚大盛典第九届亚洲大洋洲国际青少年艺术节浙江决赛海选报名开启。

大赛组委会介绍,大赛将从4月一直持续到7月进行,共计有6大类型赛事内容,包含音乐、舞蹈、歌唱、演绎、绘画、书法、工艺美术、朗诵、小品等,细分从学前班到小学、初中、高中共6个年龄阶段,共计162个奖项。

届时也将有来自世界各国的小朋友欢聚一堂,共享世界各民族艺术。

本次浙江决赛,聘请了著名华人歌唱家,瑞典大剧院、挪威国家歌剧院、哥德堡歌剧院终身演员,浙江传媒学院音乐学院名誉院长蔡大生等担任本届大赛的总顾问。

本报记者 林晓莹

### 浙树大学生争当“河小二” 助力片区治水工程

本报讯 昨日,“墅树·河小二”助力片区治水工程攻坚行动在浙江树人大学启动。

“墅树·河小二”是拱墅区青少年和社会力量参与治水力量的总称,是河长的助手。浙江树人大学的学生们接下来将参加片区巡河、水质监测、工程监督等活动。此次活动还建立了“河小二”办公室,明确了职责任务,在41条整治河道设立了“河小二”公示牌,41名大学生担任“河小二”联系人,公开姓名和联系电话。

浙江树人大学调研组还将开展剿劣专题调研,组织“河小二”配合“河长”开展“百团万人跟着河长去巡河”、“排污口守望者”等治水护水系列活动。助力大学生们通过水质检测、社会调查、专业分析等途径,全面掌握水情,及时反映片区治水。

本报记者 林晓莹



关注钱报  
知留学  
刷新  
留学三观